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PONIEDZIAŁEK, 16  MARCA 

SPOTKANIE Z PREZYDENTEM BUSINESSEUROPE

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak oraz podsekretarz stanu w MG Rafał Baniak 
spotkają  się  z  Ernestem-Antoine  Seilliere,  prezydentem  Businesseurope  –  Konfederacji 
Europejskiego Biznesu.

Zamknięte dla mediów

Biuro Prasowe MG przygotuje komunikat po spotkaniu 

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzyży 3/5, s. 120, godz. 12.30

EUROPEJSKA KONFERENCJA POŚWIĘCONA ENERGII WIARTOWEJ

Podsekretarz stanu w MG Marcin  Korolec weźmie udział  w  European Wind Energy Conference 
2009, organizowanej przez European Wind Energy Association (EWEA).

Francja, Marsylia

BEZPIECZEŃSTWO ENERGETYCZNE POLSKI

Podsekretarz stanu w MG Joanna Strzelec-Łobodzińska weźmie udział w konferencji „Rola i miejsce 
węgla w polityce energetycznej Polski do roku 2030”, organizowanej przez Politechnikę Śląską.

Otwarte dla mediów.

Akredytacje: PŚ, Paweł Doś, tel. 0609 427 091

Gliwice, Centrum Edukacyjno-Kongresowe Politechniki Śląskiej, ul. Konarskiego 18B, godz. 11.00

NOWE ROZWIĄZANIA LEGISLACYJNE W ZAKRESIE PPP

Sekretarz stanu w MG Adam Szejnfeld weźmie udział w konferencji „Partnerstwo publiczno-prywatne 
w Polsce w świetle nowych rozwiązań legislacyjnych”, organizowanej przez Fundację Centrum PPP.

Więcej informacji: www.centrum-ppp.pl

Opole, Urząd Miasta, Sala Karola Musiała, Rynek-Ratusz, godz. 10.00

WTOREK, 17 MARCA 

POSIEDZENIE RADY MINISTRÓW

Na wniosek ministra gospodarki Rada Ministrów rozpatrzy:

 projekt ustawy o zmianie ustawy Prawo energetyczne oraz o zmianie innych ustaw, 

 projekt  ustawy  o  zmianie  ustawy  o  wykonywaniu  działalności  gospodarczej  w  zakresie 
wytwarzania i obrotu materiałami wybuchowymi, bronią, amunicją oraz wyrobami i technologią o 
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przeznaczeniu  wojskowym  lub  policyjnym  oraz  ustawy  o  materiałach  wybuchowych 
przeznaczonych do użytku cywilnego.

Warszawa, KPRM, Al. Ujazdowskie 1/3, s. im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego, godz. 11.00

PRZYJĘCIE OBYWATELI W SPRAWIE SKARG I WNIOSKÓW

Podsekretarz stanu w MG Rafał  Baniak spotka się  z interesantami w sprawie skarg i  wniosków. 
Zapisy: Zespół ds. Skarg i Wniosków MG, tel.: 022 693 54 56, 693 51 64

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzyży 3/5, godz. 16.00-18.00, s. 40

ŚRODA, 18 MARCA 

DOBRE PRAKTYKI PPP

Sekretarz stanu w MG Adam Szejnfeld weźmie udział w debacie Dobre Praktyki PPP,  organizowanej 
przez Investment Support.

Otwarte dla mediów.

Akredytacje: Katarzyna Wawrzak, e-mail: wawrzak@inves.pl , tel. 022 627 47 15

Warszawa, Centrum Foksal, ul. Foksal 3/5, godz. 10.00

ROZDANIE NAGRÓD BONA LEX I ZŁOTE PARAGRAFY

Sekretarz stanu w MG Adam Szejnfeld weźmie udział  w Gali  rozdania nagród Bona Lex i  Złote 
Paragrafy, organizowanej przez Gazetę Prawną.

Otwarte dla mediów.

Akredytacje: GP, Agnieszka Wągrodzka, tel. 022 530 41 17

Warszawa, Hotel Polonia Palace, s. Ludwikowska, Al. Jerozolimskie 45, godz. 17.00

ŚRODA - PONIEDZIAŁEK, 18 - 23 MARCA

WIZYTA WICEMINISTRA BOGDANA W USA

Podsekretarz  stanu  w  MG  Dariusz  Bogdan  spotka  się  m.in.  z  przedstawicielami  National 
Regulatory Commision, zarządem Microsoft oraz zarządem Boeinga.

USA, Waszyngton

SOBOTA, 21 MARCA 

WICEPREMIER PAWLAK W PŁOCKU

Wicepremier,  minister  gospodarki  Waldemar  Pawlak  wygłosi  wykład  „Opcje  walutowe  a  kryzys 
gospodarczy”  oraz  spotka  się  z  przedstawicielami  jednostek  samorządowych  województwa 
mazowieckiego.

Otwarte dla mediów.

Akredytacje: Urszula Makomaska, tel. 0600 879 822

Płock, Szkoła Wyższa im. Pawła Włodkowica, Budynek C, ul. Kilińskiego 12, godz. 10.15

Płocki, Teatr Dramatyczny im. Jerzego Szaniawskiego, Nowy Rynek 11, godz. 12.00

PRZEGLĄD  POLITYKI  DOTYCZĄCEJ  ROZWOJU  PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  ORAZ  MAŁYCH  I 
ŚREDNICH PRZEDSIĘBIORSTW NA POZIOMIE CENTRALNYM I REGIONALNYM W POLSCE
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Ocena  polityki  na  rzecz  przedsiębiorczości,  zbadanie  spójności  działań  prowadzonych  na 
poziomie  centralnym  i  regionalnym  oraz  wypracowanie  rekomendacji  służących  lepszemu  
ukierunkowaniu  działań  publicznych  skierowanych  do  sektora  MSP  –  to  główne  cele  
przeglądu przeprowadzanego przez OECD na zlecenie Ministerstwa Gospodarki.

W ramach przeglądu przedstawiona zostanie diagnoza obecnej sytuacji.  Ponadto eksperci OECD 
zaproponują  katalog  szczegółowych  propozycji  oraz  najlepszych  praktyk,  który  może  stać  się 
podstawą do wypracowania założeń nowoczesnej polityki wobec przedsiębiorstw.

Eksperci OECD: Andy Pike, David Smallbone, Patries Boekholt, Jonathan Potter, Alessandra Proto, 
przebywali w Polsce z pierwszą wizyta studyjną od 2 do 5 marca br. W tym czasie spotkali się z 
wiceminister  gospodarki  Grażyną  Henclewską  oraz  przedstawicielami  resortów  i  instytucji 
centralnych, odpowiedzialnych za kształtowanie polityki na rzecz sektora MSP. 

Odwiedzili także Wrocław, gdzie spotkali się z przedstawicielami władz województwa oraz lokalnych 
instytucji  otoczenia  biznesu.  Rozmowy  dotyczyły  określenia  sposobu  implementacji  na  poziomie 
regionu  polityki  na  rzecz  MSP, oszacowania  stopnia  koordynacji  z  działaniami  na  poziomie 
centralnym oraz wyszczególnienia najlepszych praktyk. 

W II  kwartale  2009 r. planowana jest  kolejna  wizyta  studyjna ekspertów OECD,  podczas  której 
przewidywane jest m.in. spotkanie z przedstawicielami władz samorządowych wszystkich polskich 
województw. 

Pierwsza część raportu, przygotowanego przez OECD zostanie zaprezentowana i przedyskutowana 
podczas 35 sesji Grupy Roboczej ds. Małych i Średnich Przedsiębiorstw i Przedsiębiorczości OECD 
(WPSME) w czerwcu br. w Warszawie. Natomiast zakończenie prac i ostateczna wersja przeglądu 
wraz z rekomendacjami zaplanowana jest na IV kwartał 2009 r.

Więcej na www.mg.gov.pl

POLSKA NA II MIEJSCU WŚRÓD GOSPODAREK UE

Według  raportu  European  Growth  and  Jobs  Monitor  2009 polska  gospodarka  zajmuje  II 
miejsce biorąc pod uwagę postępy  w realizacji  celów Strategii  Lizbońskiej.  Raport  badał  14 
gospodarek  Unii  Europejskiej  oceniając  ich  wzrost  gospodarczy,  wydajność  pracy,  stopę  
zatrudnienia, aktywność inwestycyjną i finanse publiczne. 

O bardzo dobrej pozycji Polski zadecydował  wysoki wzrost gospodarczy w 2008 r., co dało nam I 
miejsce w rankingu oraz  relatywnie szybkie tempo wzrostu wydajności pracy – II miejsce. Autorzy 
raportu podkreślają, że nasz kraj należy do grona tzw. państw doganiających, od których oczekuje 
się  wyższej,  niż  w  gospodarkach  rozwiniętych,  dynamiki  wzrostu  gospodarczego  i  wskaźników 
powiązanych. 

Nieco  gorzej  radzimy  sobie  w  kategorii  równowaga  finansów  publicznych oraz  pod  względem 
aktywności inwestycyjnej, gdzie zajmujemy ósme pozycje. Jednak w obu przypadkach,  ocena dla 
Polski przewyższała średnią dla krajów unijnej „piętnastki”.

Stopa zatrudnienia oraz jakość kapitału ludzkiego to obszary, w których nasze osiągnięcia odbiegają 
najdalej od celów określonych w agendzie lizbońskiej. Zgodnie z szacunkami autorów raportu stopa 
zatrudnienia w Polsce jest o ponad 10 punktów procentowych niższa od celu lizbońskiego, który 
zakłada osiągniecie do 2010 r. 70-procentowej stopy zatrudnienia. Pod względem jakości kapitału 
ludzkiego, mierzonym udziałem osób z wyższym wykształceniem wśród ogółu zatrudnionych, Polska 
zajęła dwunastą pozycję, wyprzedzając Austrię i Włochy. 

Raport  European  Growth  and  Jobs  Monitor  2009  przygotowali  ekonomiści  Allianz  Economic 
Research&Development  oraz  The  Lisbon  Council.  I  miejsce  w  rankingu  zajmuje,  ich  zdaniem, 
Finlandia. Z kolei najgorzej postanowienia Strategii Lizbońskiej realizują Irlandia oraz Włochy.

Więcej na www.mg.gov.pl
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PIĄTEK, 13 MARCA 

BOŻENA LUBLIŃSKA-KASPRZAK NOWYM PREZESEM PARP

13 marca br.  premier Donald Tusk na wniosek wicepremiera Waldemara Pawlaka powołał  na 
stanowisko  prezesa  Polskiej  Agencji  Rozwoju  Przedsiębiorczości  Bożenę  Lublińską-
Kasprzak, dotychczasową wiceprezes PARP. Zastąpi na tym stanowisku Danutę Jabłońską.

Bożena Lublińska-Kasprzak jest absolwentką Wydziału Ekonomicznego Uniwersytetu Marii  Curie-
Skłodowskiej  w  Lublinie  oraz  podyplomowych  studiów  z  zakresu  integracji  europejskiej  na 
Uniwersytecie Warszawskim. 

Odbyła staże naukowe i zawodowe m.in. w University of Minnesota w USA, Scottish Agricultural 
College w Wielkiej Brytanii, University College Cork w Irlandii oraz dziale audytu środków Wspólnej 
Polityki  Rolnej  w  Dyrekcji  Generalnej  Rolnictwo  Komisji  Europejskiej.  Była  ekspertem 
Parlamentarnego  Zespołu  ds.  Absorpcji  Funduszy  UE  oraz  międzynarodowych  projektów 
doradczych.  Posiada  certyfikat  zarządzania  projektami  Prince  2.  Jest  autorką  wielu  publikacji  z 
zakresu wykorzystania funduszy europejskich.

Do  marca  2008  pełniła  funkcję  Zastępcy  Prezesa  Agencji  Rozwoju  i  Modernizacji  Rolnictwa. 
Nadzorowała  realizację  poakcesyjnych  Programów  Unii  Europejskiej  oraz  programów  pomocy 
krajowej.  Od  1999  do  2001  r.  w  Ministerstwie  Rolnictwa  i  Rozwoju  Wsi  uczestniczyła  w 
przygotowaniu Programu SAPARD.

Więcej na www.mg.gov.pl

KOMUNIKAT MINISTERSTWA GOSPODARKI

Ministerstwo  Gospodarki  informuje,  że  w  sprawie  problemów  przedsiębiorstw  
farmaceutycznych  z  harmonizacją  dokumentacji  dotyczącej  leków,  podejmowało  działania  
zgodne  z  realizacją  dokumentu  MG  Horyzontalna  polityka  przemysłowa  w  Polsce ,  która  
obejmuje również branżę farmaceutyczną.  

Od połowy 2008 r. wiele firm oraz stowarzyszeń, w tym Polski Związek Pracodawców Przemysłu 
Farmaceutycznego, Polska Izba Przemysłu Farmaceutycznego i Wyrobów Medycznych Polfarmed, 
zwracało się do Ministerstwa Gospodarki z prośbą o zaangażowanie się resortu w przyspieszenie 
procedury harmonizacji dokumentacji leków, czyli dostosowania jej do wymogów unijnych. Efektem 
zakończenia procesu harmonizacji  jest wydanie decyzji  o zezwoleniu na wprowadzenie leków do 
obrotu.  Przedsiębiorstwa  obawiały  się,  że  wydłużające  się  procedury  mogą  zagrozić  ich 
funkcjonowaniu na polskim rynku. 

W każdym z  tych przypadków Ministerstwo Gospodarki  zwracało  się  do Ministerstwa Zdrowia z 
prośbą o stanowisko. Taka sama procedura obowiązywała w przypadku firmy Servier. 

Notatka dotycząca sytuacji  firmy Servier została przekazana do MG 23 grudnia 2008 r.  Pismo do 
Ministerstwa Zdrowia zostało wysłane 29 grudnia 2008 r. W piśmie MG zwróciło się z prośbą o pilne 
stanowisko  MZ  w  tej  sprawie  ze  względu  na  kończący  się  wraz  z  31  grudnia  2008  r.  okres 
harmonizacji. 

Na początku roku 2009 Ministerstwo Gospodarki wysłało jeszcze jedno pismo  do MZ z prośbą o 
przedstawienie  aktualnej  sytuacji  firmy  Servier  w  Polsce.  Wynikało  to  z  potrzeby  przygotowania 
rozmów wiceministrów gospodarki Polski i Francji, planowanych w lutym 2009 r. Zgodnie z rutynową 
procedurą  przygotowywania  wizyt,  z  Ambasady  Francuskiej  Ministerstwo  Gospodarki  uzyskało 
informację,  że  strona  francuska  może  poruszyć  kwestie  inwestycji  francuskiego  przemysłu 
farmaceutycznego w Polsce, w tym cofnięcia z końcem roku decyzji  harmonizacyjnej leków firmy 
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Servier, zatrudniającej  w Polsce ok.  900 osób.  Ostatecznie, do omawiania ww. kwestii  w trakcie 
wizyty we Francji nie doszło.

Więcej na www.mg.gov.pl

ZAKTUALIZOWANA WERSJA „DZIAŁAŃ MG NA RZECZ STABILNOŚCI I ROZWOJU”

Prezentujemy  zaktualizowaną  wersję  „Działań  MG na  rzecz  stabilności  i  rozwoju”.  Zawarte  
zostały w niej opinie zebrane podczas pierwszego etapu konsultacji społecznych, który trwał  
od 23 stycznia do 9 marca br. Jednocześnie informujemy, że jest to dokument otwarty i może 
ulegać dalszym modyfikacjom.  Wszystkich zainteresowanych prosimy o zgłaszanie uwag do  
zaprezentowanego pakietu na adres e-mail Pakiet.Antykryzysowy@mg.gov.pl . 

Większość  przekazywanych  opinii  i  postulatów  wpisywała  się  w  propozycje  MG.  Najczęstsze 
zgłaszane  uwagi  dotyczyły  konieczności  szybszego  wykorzystywania  funduszy  unijnych,  w  celu 
pobudzenie  popytu  inwestycyjnego.  W  zakresie  popytu  konsumpcyjnego  przeważały  opinie 
dotyczące zmian w zakresie podatków oraz wypracowania zachęt motywujących do wymiany starych 
urządzeń i pojazdów na nowe, bardziej przyjazne środowisku. 

Prawie wszyscy uczestnicy konsultacji podkreślili konieczność zwiększenia możliwości kredytowania 
przedsiębiorstw. Propozycje dotyczyły także zmian w zakresie prawa pracy i  odbiurokratyzowania 
gospodarki. 

Część z postulatów została wykorzystana do uzupełnienia aktualnej wersji  „Działań…”. Pozostałe 
poddawane są analizie z możliwością uwzględnienia ich w późniejszym terminie.

Równolegle do procesu weryfikacji i aktualizacji propozycji „Działań …” toczyła się dyskusja na forum 
Zespołu ds. polityki gospodarczej i rynku pracy Trójstronnej Komisji ds. Społeczno-Gospodarczych. 
Za priorytetowe obszary uznano m.in. zwiększenia dostępu do kredytów bankowych, przyspieszonej 
amortyzacji oraz subsydiowanie zatrudnienia.

Więcej na www.mg.gov.pl

WTOREK, 10 MARCA 

POSIEDZENIE  POLSKO-ROSYJSKIEJ  MIĘDZYRZĄDOWEJ  KOMISJI  DS.  WSPÓŁPRACY 
GOSPODARCZEJ

Polsko-rosyjska współpraca w dziedzinach m.in.  energetyki,  transportu,  przedsiębiorczości  i 
turystyki  to  główne  tematy  poruszane  podczas  II  posiedzenia  Polsko-Rosyjskiej  
Międzyrządowej Komisji ds.  Współpracy Gospodarczej. Spotkanie odbyło się w dniach 10-11 
marca br. w Ministerstwie Gospodarki.

Podczas posiedzenia komisji  omówiono sytuację gospodarczą Polski i  Rosji  oraz stan stosunków 
gospodarczych  między  obydwoma  krajami.  –  Nasze  spotkanie  jest  jednym  z  najważniejszych 
wydarzeń gospodarczych w Polsce w 2009 r. –  ocenił  wiceminister gospodarki Marcin Korolec. – 
Stanowi też istotny element polsko-rosyjskiego dialogu gospodarczego – dodał. 

Wiceminister  Korolec zwrócił  również  uwagę na dynamicznie  rozwijającą się  wymianę handlową 
między Polską a Rosją. – W ubiegłym roku nasze obroty osiągnęły 30 mld dol., co oznacza wzrost o  
42  proc.  w stosunku do 2007  r. –  powiedział.  Przypomniał,  że  rośnie  również  wartość  polskich 
inwestycji w Rosji. – Szacujemy ją na blisko 600 mln dol. i spodziewamy się ich dalszego rozwoju – 
podkreślił.

O  rozwoju  polsko-rosyjskich  kontaktów  gospodarczych  mówił  również  przewodniczący  Komisji, 
minister infrastruktury Cezary Grabarczyk -  Rosja jest po Unii  Europejskiej  największym polskim 
partnerem gospodarczym – zaznaczył  minister. -  Posiedzenie  komisji  odbywa się  wprawdzie po 
trzyletniej przerwie, ale ten czas wykorzystaliśmy na intensyfikację relacji między naszymi krajami.  
Świadczy o tym chociażby wzrost importu i eksportu - dodał.
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Z kolei rosyjski minister infrastruktury Igor Lewitin zauważył, że znaczenie polsko-rosyjskich spotkań w 
ramach  komisji  międzyrządowych  nabiera  szczególnego  znaczenia  w  dobie  światowego  kryzysu 
finansowego.  –  Służą  one  bowiem  nie  tylko  pobudzaniu  naszej  współpracy,  ale  również  
określeniu strategii  rozwijania stosunków gospodarczych na  kolejne  lata  –  powiedział. Zdaniem 
ministra  Lewitina,  kolejnym  szczeblem  zacieśniania  relacji  między  naszymi  krajami  powinna  być 
współpraca na poziomie samorządów i organizacji przedsiębiorców.

10 marca br. z ministrem Igorem Lewitinem spotkał  się  także wicepremier Waldemar Pawlak.  – 
Jestem  zadowolony  z  aktywnych  działań  Komisji,  która  podjęła  szereg  uzgodnień  o  dużym 
znaczeniu gospodarczym dla naszych krajów – powiedział wicepremier Pawlak podczas spotkania. 
Podziękował  szczególnie  za  konstruktywne  podejście  Rosji  do  problemu  zezwoleń  dla  firm 
transportowych.  Minister  Lewitin  wyraził  natomiast  nadzieję  na  dalszą  efektywną  współpracę 
pomiędzy Polską a Rosją, szczególnie w dziedzinie handlu i energetyki.

Więcej na www.mg.gov.pl

PONIEDZIAŁEKEK, 9 MARCA 

KOMANDORSKI KRZYŻ WYNALAZCZOŚCI DLA WICEMINISTER STRZELEC-ŁOBODZIŃSKIEJ

Wiceminister  gospodarki  Joanna  Strzelec-Łobodzińska  została  odznaczona  Krzyżem  
Komandorskim Komisji  Odznaczeń Belgii  za innowacje,  pomysłowość i  działalność na rzecz  
promocji  wynalazków  na  arenie  międzynarodowej.  Uroczystość  odbyła  się  9  marca  br. 
podczas XVI Giełdy Polskich Wynalazków w Muzeum Techniki NOT w Warszawie.

Wiceminister Strzelec-Łobodzińska podziękowała za prestiżową nagrodę oraz podkreśliła ogromne 
znaczenie nauki i innowacyjnych technologii dla całej gospodarki. – W MG zajmuję się energetyką, 
górnictwem, ropą i gazem, a więc branżami, które potrzebują nowoczesnych technologii. Jesteśmy 
otwarci na innowacyjne pomysły polskich naukowców i przedsiębiorców – powiedziała wiceminister. 

Dodała,  że  energetyka  stoi  przed  nowymi  zadaniami:  przestawieniem  się  na  czystą  produkcję 
energii,  eliminującą dwutlenek węgla, zgodnie z wymaganiami UE. –  Jest to także wyzwanie dla 
polskiej nauki – zauważyła wiceszefowa resortu gospodarki. 

Wiceminister podkreśliła, że także górnictwo wymaga wsparcia nauki przy takich inwestycjach, jak 
gazyfikacja węgla, czy czyste technologie węglowe. 

Wiceszefowa  resortu  gospodarki  obejrzała  również  polskie  stoiska,  które  były  prezentowane  i 
nagradzane na międzynarodowych targach wynalazczości m.in. w Brukseli, Genewie, Norymberdze, 
Kuala Lumpur, Moskwie, Paryżu.

Jak podkreślał dr inż. Adam Rylski, prezes Stowarzyszenia Polskich Wynalazców i Racjonalizatorów, 
celem  ekspozycji  jest  pokazanie  szerokiej  publiczności  krajowych  wynalazków,  które  zostały 
wyróżnione na międzynarodowych targach. –  Wystawa ma się przyczynić do promocji  osiągnięć  
polskiej nauki i myśli technicznej – powiedział dr Rylski. 

Podczas otwarcia Giełdy Paweł Mikusek, wicedyrektor Biura Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego 
oraz  Barbara  Haller,  prezes  firmy  Eurobusiness-Haller  wręczyli  dyplomy  i  nagrody  medalistom 
ubiegłorocznych Światowych Targów Wynalazczości 

Więcej na www.mg.gov.pl

REDAKTOR WYDANIA: EMILIA CHMIEL
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